

主题研讨 共同提高

我市举行五区二校小学习作教学观摩会

信阳消息(张泽欣)5月19日至20日,信阳市五区二校小学语文业务骨干教师聚集在羊山外国语小学开展习作教学研讨活动。

在一天半的展示活动中,各校代表进行了六节习作教学观摩课展示,涵盖了低、中、高三个不同的学段,并在课后进行了集中评课及各校习作经验调查汇报。

六节观摩课的执教老师准确地把握“新课标”对不同学段习作教学的要求,并在课堂教学中得以很好地诠释。低年级教师将教学重点放在如何调动学生愿说、乐说,敢于表达的积极性。图片引领、实物操作、角色变换、奖品激励……教学方法丰富多彩,课堂气氛十分活跃。中年级段教师注重引领学生关注词汇的积累、语感的培养。好词的板书,精辟的点评等方法都在有效地促进学生习作素养的提升。而高年级教师则在培养学生“言之有序,重点突出,语言有魅力”。

信阳市第一实验小学杜明瑞老师所作六年级习作课《自己喜欢的风味食品》,设计巧妙,贴近生活,从信阳人民的最爱热干面入手,延伸到各种小吃,利用《舌尖上的中国》富有散文化特色的解说词,从内容、语言上对习作进行指导,让学生在轻松愉悦的状态下学习写作。

研讨活动中,各区、校代表就本单位习作教学的现状进行了交流。



23日上午,信阳晚报社小记者学校组织小记者50余人来到国家级信阳茶叶市场,让孩子们通过参观活动,学习了知识,增长了见识。图为一名小记者正在认真看展厅内“灵壁石”的简介。
本报记者 金培满 摄

弘扬真善美

市五中举行主题教育读书演讲比赛

信阳消息(王西俊)为将社会主义核心价值观体系融入学校教育,提高青少年的社会公民意识,促进学生健康成长。市五中日前举行“少年向上,真善美伴我

行”主题教育读书演讲比赛活动。

由七年级各班推荐出来的20余名选手围绕活动主题,以丰富的语言、流畅的表达、饱满的激情,结合自身经

历与深切感受,声情并茂地阐述了自己对真、善、美的理解。参赛选手们的精彩演讲,传递出求真、向善、尚美的正能量,感染着每一位观众,赢得了阵阵掌声。

喜迎儿童节

息县一小举行“古韵今声”校园文化艺术节

信阳消息(王建军)5月20日上午,在“六一”儿童节来临之际,息县一小举行第二届“古韵今声”经典在心中校园文化艺术节,师生同台表演了配乐诗朗诵《将进酒》、校园韵律操《我是老师的APPLE》、舞蹈《花木兰》、古筝演奏《渔舟晚唱》、扇子舞《茉莉花》和跆拳道《功夫少年》等50多个节目,全面展现了该校师生蓬勃向上的精神面貌,让少先队员们度过了一个愉快的节日。

防患于未然

罗山县教体局强化夏季学校安全工作

信阳消息(胡长青)为切实做好2015年夏季学校安全工作,罗山县教育体育局要求全县各级各类学校加大宣传力度,增强师生的安全意识,利用校集会、班会、黑板报、校园广播等形式进行广泛宣传,

提高学生的防溺水、紧急避险、遇险逃生、卫生食品安全的意识和能力;组织好应急疏散演练,提高师生的自救互救能力;抓好校园卫生,彻底消除学校卫生死角,培养学生的健康卫生意识;加强学校及周边

食品整治工作,禁止“三无”食品进校园活动,号召学生自觉抵制不卫生、不健康和伪劣食品,不购买、不食用路边不放心、不安全的食品;坚持晨检、午检制度、疫情上报制度,切实维护广大师生的身体健康。

安全记心中

新县启福小学多举措创建安全育人环境

信阳消息(肖燕)本学期以来,新县启福小学以安全稳定,注重安全工作的实效性,在“安全教育周”活动中,紧密结合“预防校园侵害,提高自我保护能力”教育主题,联系学校实际,开展“创建安全育人氛围

强化孩子安全意识”致家长一封信等活动。学校在各班主任的协助下,每月做好五件事:一是每月第一周组织好师生进行安全知识主题培训;二是适时发布安全警示信息;三是利用班队活动课有效开展主题安全

演练;四是细致地做好全员安全排查与整改;五是及时填写并上交《安全月报》。在这些活动中,家长的安全教育意识得到了提高,学生的安全意识得到了强化,为学校创建了一个良好的安全育人环境。



24日上午,信阳第七届神墨心算小博士争霸赛在职业技术学院举行,来自全市20余家幼儿园的200多名孩子参加了大赛。图为一名小男孩正在用珠算计数老师出的题。
本报记者 张方志 摄